

Перспективы

# Музей Своих побед

К концу года в Магнитогорске планируют создать музей, посвящённый подвигам участников специальной военной операции

Шестого июня депутат Государственной Думы **Виталий Бахметьев**, председатель МГОО «Ветераны Афганистана и Чечни» **Урал Шарафутдинов** и президент МГТУ имени Г. И. Носова **Валерий Колокольцев** осмотрели помещение, в котором расположится музей, и наметили ближайшие шаги по его созданию и обустройству.

По словам Виталия Викторовича, идея открыть новую сокровищницу памяти появилась около полугода назад. Специальная военная операция продолжается, от наших бойцов в город поступает немало боевых трофеев, и размещать их в существующем музее союза ветеранов Афганистана и Чечни не представляется возможным в силу нехватки площади.

– Я связался с руководством Магнитогорского металлургического комбината, и они предоставили нам подходящее помещение, – рассказывает Виталий Бахметьев. – Память нужно увековечивать: фото и биографии ребят, их подвиги... Также здесь откроется центр патриотического воспитания, где школьникам будут преподавать уроки мужества, показывать фильмы и так далее.

Музей расположится в шестнадцатизатяжке по адресу: улица 50-летия Магнитки, 66. Помещение принадлежит ММК, площадь будущего музея составляет 287 квадратных метров – вполне достаточно для обустройства входной зоны, трёх экспозиционных залов, учебного класса, кабинета и нескольких служебных помещений. Сейчас готовится дизайн-проект, потом будет смета и поиск спонсоров. Как отметил Виталий Бахметьев, «этот музей будем строить всем миром».

За дизайн-проект отвечает МГТУ. В частности – доцент кафедры архитектуры института строительства, архитектуры и искусства, член Союза архитекторов России Екатерина Подобреева и её студент Денис Гареев.

– Это мой первый опыт работы над реальным проектом, – говорит Денис Гареев. – Сейчас он находится на этапе концепта. Есть план помещений, визуализация, цветовая палитра. Основные цвета – это хаки, чёрный, коричневый. Сделано всё с помощью компьютерной программы.

Впрочем, вклад университета в создание музея не ограничивается проектированием. Как отметил Валерий Колокольцев, не исключено, что ремонтными работами здесь будут заниматься студенты второго-третьего курсов,



Виталий Бахметьев, Урал Шарафутдинов, Валерий Колокольцев



Андрей Серебряков

получающие строительные специальности в многопрофильном колледже МГТУ.

– Они постоянно участвуют в выполнении различных строительных работ для нужд университета и города, – говорит Валерий Михайлович. – Это настоящие профессионалы, с необходимыми навыками и квалификацией. Они с удовольствием подключатся к созданию музея. Когда объединятся город, наш университет, депутаты и Магнитогорский металлургический комбинат, любой проект становится успешным.

В союзе ветеранов Афганистана и Чечни выделенным помещением довольны. Как рассказал председатель организа-

ции Урал Шарафутдинов, для музея сделают отдельный вход, а руководить им будут как раз участники специальной военной операции. Он уже общался кое с кем из ребят, и те выразили большое желание проводить экскурсии и рассказывать подрастающему поколению о ходе СВО.

– Ну и, конечно же, здесь будет немало экспонатов, – добавляет Урал Рифович. – Трофейное оружие, приборы, одежда, экипировка, флаги, вымпелы, осколки снарядов и многое другое. Помещение большое, но мы его обязательно заполним.

Кирилл Смородин

Благоустройство

## С опережением графика

В Магнитогорске делают всё для того, чтобы закончить работы в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» раньше срока.

Сейчас завершается укладка асфальта на участке улицы Советской Армии от улицы Советской до проспекта Карла Маркса.

«В первую очередь устанавливают бордюрный камень, затем фрезеруют старое асфальтобетонное покрытие, после этого убирают строительный мусор, пыль, грязь. Затем делают розлив вяжущих материалов и укладывают два слоя асфальтового покрытия. Нижний слой – четыре сантиметра, верхний – шесть сантиметров», – отметил мастер асфальтовой бригады Сергей Карташов.

После участка на улице Советской Армии ремонт будет на улице Калмыкова, где уже ведут подготовительные работы. Ориентировочно – к 15 июля всё будет закончено.

Всего в рамках основной части работ по нацпроекту «БКД» отремонтируют шесть участков протяжённостью почти девять километров. После завершения первого этапа работ в рамках национального проекта дорожники приступят ко второму этапу, в рамках которого выполнят ремонт ещё на семи участках.

Таможня

## Увеличился ввоз грузовиков из Китая

Челябинская таможня за первое полугодие оформила более 3500 автомобилей, ввозимых в качестве товара.

Импорт грузовых транспортных средств из Китайской Народной Республики, в сравнении с тем же периодом прошлого года, увеличился вдвое. В основном из КНР везут тягачи, самосвалы, бетономешалки, трактора и погрузчики. Сумма таможенных платежей, налогов и утилизационного сбора за китайские грузовики составила более пяти миллиардов рублей. Рост показателей диктуют современные российско-китайские отношения. На фоне изменений геополитической обстановки происходит замещение автопроизводителей в пользу КНР.

«Челябинский таможенный пост считается наиболее загруженным в регионе. К примеру, в текущем году таможенники проверили свыше 8,5 тысячи товарных партий: транспортные средства (42 процента), скоропортящиеся продукты (33 процента), оборудование, запасные части, сырьё. Вследствие этого увеличивается количество помещаемых товаров на склады временного хранения. По сравнению с первым полугодием 2022 года этот показатель увеличился в два раза», – прокомментировал исполняющий обязанности первого заместителя начальника Челябинской таможни Андрей Гурский.

Несмотря на то, что большая часть работы по декларациям на товары передана центрам электронного декларирования, значительно возросло количество совершаемых на таможенном посту операций. В рамках технологии удалённого выпуска Челябинский таможенный пост взаимодействует с девятью центрами электронного декларирования в разных частях страны, на которых принимают решения о выпуске товаров в свободное обращение после проведения документального таможенного контроля, сообщает пресс-служба Челябинской таможни.

Безопасность

Многие магнитогорцы спасаются от жары у водоёмов. При этом некоторые горожане предпочитают комфортным, оборудованным и безопасным городским пляжам сомнительный отдых в местах, для купания не предназначенных, где опасности подстерегают на каждом шагу.

Рейды по таким «стихийным пляжам», на которых выставлены таблички, информирующие о запрете купания, проходят в городе дважды в неделю. По-настоящему жаркая погода, прогретая вода до комфортных температур, установилась относительно недавно. Поэтому статистика штрафов любителям заплывов в неполюженных местах ещё не открыта. Как отметил инспектор Магнитогорского инспекторского подразделения ЦГИМС Олег Клищ, пока в таких укромных уголках можно встретить лишь убоаков. Но и им сотрудники вручают памятки поведения на воде, рассказывают

## Необоснованный риск



Галина Числова, magnitogorsk.ru

об опасностях купания вне границ городских пляжей.

«За купание в неполюженном месте предусмотрен штраф до одной тысячи рублей для физических лиц. В таких местах никогда не знаешь, какой рельеф у дна. Можно нырнуть и удариться головой о камень. Вот здесь, где мы сейчас находимся, на

дне бетонная плита и арматура. Не зная дна, люди думают, что могут искупаться. Но это может привести к трагедии», – подчеркнул Олег Иванович.

Ещё одной причиной гибели на водоёмах может стать, а зачастую и является, состояние алкогольного опьянения. В прошлом году было

зафиксировано три смертельных случая во время купания в неполюженных местах. И в двух из них крепкие напитки сыграли ключевую роль.

В третьем случае трагическая случайность привела к смерти подростка. Пятнадцатилетний парень в компании друзей решил поплавать в районе ТЭЦ, несмотря на таблички с предупреждениями. Скользкое дно и сильное течение не оставили молодому человеку шансов. Сегодня в указанном месте помимо аншлага с запретом на купание установили сетку, препятствующую заплыву под водосборос.

За июнь в Челябинской области на водоёмах погибли десять человек. Чтобы освежиться и отлично провести время у воды, совсем не обязательно рисковать жизнью и здоровьем в безымянных укромных уголках на побережье реки Урал. Сотрудники профильных ведомств напоминают жителям, что комфортный и безопасный отдых возможен только на специально оборудованных пляжах. На территориях дежурят медики и спасатели,

пробы воды и песка соответствуют всем нормам Роспотребнадзора, дно в границах пляжей очищено. Для комфортного пребывания горожан бесплатно предоставляют шезлонги и зонтики. Также организованы спортивные площадки, места для переодевания, питьевые фонтанчики, торговые объекты, туалет. Высокая доступность водных развлечений, таких как катамараны, сапборды и вейкборды.

Сегодня в Магнитогорске официально открыты три пляжа: Центральный – за монументом «Тыл-Фронту», пляж в парке «Лукоморье» и Северный пляж в сквере Ветеранов Магнитки

Управление гражданской защиты населения администрации города напоминает: отдыхать можно только на специально оборудованных пляжах; не следует заплывать за буйки или скрываться из зоны видимости людей; перед купанием категорически нельзя употреблять алкоголь; недопустимо отпускать маленьких детей одних в воду – купание обязательно должно проводиться под присмотром взрослого.